

ЗАТВЕРДЖУЮ

Директор Державної установи

«Інститут регіональних досліджень
імені М.І. Долишнього НАН України»
доктор економічних наук, професор



В.С. КРАВЦІВ

25 березня 2024 р.

ВИСНОВОК

**про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів
докторської дисертації Левицької Ольги Олександрівни на тему
«Забезпечення конкурентоспроможності ринку праці регіону в умовах
міграційних викликів», поданої до захисту за спеціальністю
08.00.05 – розвиток продуктивних сил і регіональна економіка**

*(витяг з протоколу № 3 від 28 лютого 2024 року спільного засідання відділу проблем
соціально-гуманітарного розвитку регіонів, відділу регіональної економічної
політики та відділу просторового розвитку)*

Присутні:

Голова засідання – доктор економічних наук, професор *Шульц С.Л.*, доктор економічних наук, професор *Васильців Т.Г.*, доктор економічних наук, професор *Мельник М.І.*, доктор економічних наук, професор *Мокій А.І.*, доктор економічних наук, старший науковий співробітник *Притула Х.М.*, доктор економічних наук, старший дослідник *Мульска О.П.*, доктор економічних наук, старший науковий співробітник *Біль М.М.*, кандидат економічних наук, старший науковий співробітник *Андрусин Н.І.*, кандидат економічних наук, старший науковий співробітник *Бідак В.Я.*, кандидат географічних наук, старший науковий співробітник *Теслюк Р.Т.*, кандидат економічних наук, старший науковий співробітник *Луцків О.М.*, кандидат економічних наук, старший науковий співробітник *Карп'як М.О.*, кандидат економічних наук, доцент *Жабинець О.Й.*, кандидат економічних наук, старший науковий співробітник *Лещух І.В.*, кандидат економічних наук *Махонюк О.В.*, кандидат економічних наук *Бараняк І.Є.*, молодший науковий співробітник *Яремчук Р.Є.*

Тема дисертації в остаточній редакції затверджена рішенням вченої ради ДУ «Інститут регіональних досліджень імені М.І. Долишнього НАН України» від 30 травня 2023 року (протокол № 4).

Науковий консультант – доктор економічних наук, професор *Васильців Тарас Григорович.*

Рецензенти (у складі д.е.н., проф. *Мельник Мар'яни Іванівни*, д.е.н., проф. *Мокія Анатолія Івановича* та д.е.н., с.н.с. *Притули Христини Мирославівни*) призначені вченою радою ДУ «Інститут регіональних досліджень імені М.І. Долишнього НАН України» (протокол № 1 від 6 лютого 2024 року) та наказом директора № 27 від 8 лютого 2024 року.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

Обговорення основних положень та результатів дисертаційного дослідження Левицької Ольги Олександрівни на тему **«Забезпечення конкурентоспроможності ринку праці регіону в умовах міграційних викликів»**, що представлена на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук за спеціальністю 08.00.05 – розвиток продуктивних сил і регіональна економіка.

Слухали:

1. Доповідь Левицької Ольги Олександрівни про основні результати дисертаційної роботи на тему **«Забезпечення конкурентоспроможності ринку праці регіону в умовах міграційних викликів»**, представленої на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук за спеціальністю 08.00.05 – розвиток продуктивних сил і регіональна економіка.

2. Обговорення докторської дисертації Левицької О.О. на тему **«Забезпечення конкурентоспроможності ринку праці регіону в умовах міграційних викликів»**, представленої на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук за спеціальністю 08.00.05 – розвиток продуктивних сил і регіональна економіка.

В ході обговорення докторської дисертації здобувачці наукового ступеня було задано 14 питань (д.е.н., проф. Шульц С.Л., д.е.н., с.д. Мульська О.П., д.е.н., с.н.с. Біль М.М., к.геогр.н., с.н.с. Теслюк Р.Т., к.е.н., с.н.с. Луцків О.М., к.е.н., с.н.с. Карп'як М.О., к.е.н., с.н.с. Лещух І.В.).

На всі поставлені запитання здобувачка Левицька О.О. дала аргументовані, вичерпні відповіді, що підтверджує глибоке знання предмету дослідження та самостійне виконання роботи.

3. Під час обговорення дисертації виступили рецензенти: доктор економічних наук, професор Мельник М.І.; доктор економічних наук, професор Мокій А.І.; доктор економічних наук, старший науковий співробітник Притула Х.М.

Рецензент – завідувач відділу просторового розвитку, доктор економічних наук, професор Мельник М.І. відзначила, що докторська дисертація Левицької Ольги Олександрівни **«Забезпечення конкурентоспроможності ринку праці регіону в умовах міграційних викликів»** є цілісною, завершеною науковою роботою, що характеризується єдністю змісту та виконана здобувачкою самостійно з дотриманням принципів академічної доброчесності. У дисертаційній роботі отримано нові науково обґрунтовані та достовірні результати і висновки, які є актуальними в умовах появи нових безпекових викликів та дезінтеграції просторового розвитку України. Результати дослідження містять новизну, мають теоретичне й практичне значення на різних рівнях, опубліковані у наукових вітчизняних та міжнародних рецензованих виданнях. З урахуванням викладеного роботу можна рекомендувати для подальшого проходження на предмет її захисту за спеціальністю 08.00.05 – розвиток продуктивних сил і регіональна економіка.

Рецензент – провідний науковий співробітник відділу регіональної економічної політики, доктор економічних наук, професор Мокій А.І. відзначив актуальність теми роботи, доцільність і своєчасність виконання дисертаційної дослідження. Рецензована робота містить нові науково підтверджені результати і присвячена розв'язанню важливої науково-прикладної проблеми обґрунтування теоретико-методологічних засад і розробки практичних рекомендацій щодо формування та реалізації стратегій і системних засобів забезпечення конкурентоспроможності ринку праці регіону (на прикладі областей Карпатського регіону України) в умовах нестабільної міграційної активності населення. У підсумку є всі підстави стверджувати, що докторська дисертація Левицької Ольги Олександрівни характеризується науковою новизною, має теоретичну та практичну цінність, а викладені у ній матеріали і результати є релевантними, достовірними, змістовними і комплексними, що свідчить про виконання дослідження на високому професійному рівні. У роботі відсутні ознаки академічного плагіату, фабрикації чи фальсифікації. Відповідно представлена дисертація рекомендується для подальшого розгляду спеціалізованою вченою радою на предмет її захисту за спеціальністю 08.00.05 – розвиток продуктивних сил і регіональна економіка.

Рецензент – завідувач сектору транскордонного співробітництва, доктор економічних наук, старший науковий співробітник Притула Х.М. зауважила, що тема дисертаційного дослідження Левицької Ольги Олександрівни є актуальною, своєчасною і характеризується науковою новизною. Дисертаційну роботу виконано на належному науковому рівні з використанням достатнього теоретико-методологічного та емпіричного базису. Здобувачка показала володіння сучасними методами дослідження та розв'язання важливих соціально-економічних проблем. Одержані результати становлять вагомий інтерес для наукової спільноти та суб'єктів регіональної політики розвитку ринку праці і сфери зайнятості. Викладене вище дозволяє зробити висновок про те, що докторська дисертаційна робота Левицької Ольги Олександрівни є самостійним науковим дослідженням складної багатопланової проблеми, відповідає паспорту наукової спеціальності 08.00.05 – «розвиток продуктивних сил і регіональна економіка» та чинним вимогам до докторських дисертацій і може бути рекомендована для подальшого проходження на предмет її офіційного захисту на спеціалізованій вченій раді.

4. В обговоренні дисертаційної роботи взяли участь: доктор економічних наук, професор *Васильців Т.Г.*, доктор економічних наук, професор *Шульц С.Л.*, доктор економічних наук, старший науковий співробітник *Біль М.М.*

Д.е.н., проф. Васильців Т.Г. як науковий консультант і завідувач відділу, в якому працює здобувачка, позитивно охарактеризував останню, зокрема відзначив її високий професійний рівень як економіста і зрілість як науковця. Звернув увагу на те, що старший науковий співробітник Левицька Ольга Олександрівна зарекомендувала себе як працівник, який здатний самостійно проводити наукові дослідження, ставити й успішно вирішувати актуальні проблеми у сфері соціально-економічного розвитку регіонів, обґрунтовувати нові оригінальні підходи до розв'язання досліджуваних проблем. Вона постійно підвищує свій науковий і кваліфікаційний рівень, бере

активну участь у вітчизняних і міжнародних конференціях, семінарах, круглих столах, наукових конкурсах і проектах. Професор Васильців Т.Г. відзначив також, що значний науковий доробок здобувачки складають праці іноземною мовою у рецензованих закордонних виданнях, більшість з яких лягли в основу докторського дисертації, що підтверджує повноту оприлюднення та апробацію результатів дослідження. У підсумку запропонував рекомендувати дисертаційну роботу Левицької О.О. до захисту на спеціалізованій вченій раді для здобуття наукового ступеня доктора економічних наук за спеціальністю 08.00.05 – розвиток продуктивних сил і регіональна економіка.

Д.е.н., проф. Шульц С.Л. звернула увагу на безсумнівну актуальність дисертаційного дослідження Левицької О.О. Зазначила, що за змістом робота містить наукові результати з регіональної економіки, оскільки вони спрямовані на обґрунтування теоретико-методологічних основ та розроблення прикладних рекомендацій з формування і реалізації механізмів забезпечення конкурентоспроможності ринку праці регіону в умовах міграційних викликів, а головним фокусом дослідження обрано Карпатський регіон України. Докторська дисертація містить наукову новизну, має теоретичну і практичну цінність для регіональної економіки, що підтверджує її відповідність паспорту спеціальності 08.00.05 – розвиток продуктивних сил і регіональна економіка. Професор Шульц С.Л. завершила, що є усі підстави рекомендувати дисертаційну роботу здобувачки для подальшого розгляду спеціалізованою вченою радою на предмет захисту.

Д.е.н., с.н.с. Біль М.М. відзначила актуальність, змістовність та якісний візуальний супровід результатів проведеного дослідження. Визнала матеріали дисертаційної роботи корисними для предметних соціально-економічних досліджень у сфері регіональної економіки. Оцінила дисертацію як завершену наукову працю, у якій розв'язано поставлені завдання, та запропонувала рекомендувати її для подання до захисту у спеціалізовану вчену раду за спеціальністю 08.00.05 – розвиток продуктивних сил і регіональна економіка.

5. За підсумками відкритого і всебічного обговорення дисертаційної роботи Левицької О.О. прийнято наступні **висновки**.

5.1. Дисертація Левицької Ольги Олександрівни на тему «Забезпечення конкурентоспроможності ринку праці регіону в умовах міграційних викликів» є цілісною завершеною науковою роботою, що характеризується єдністю змісту та виконана здобувачкою самостійно з дотриманням принципів академічної доброчесності. Робота виконана з метою наукового обґрунтування теоретико-методологічних основ та розроблення прикладних рекомендацій зі забезпечення конкурентоспроможності ринку праці регіону в умовах міграційних викликів.

Для досягнення поставленої мети у дослідженні поставлено і вирішено такі завдання:

- дослідити еволюцію функцій, завдань та моделей розвитку ринку праці, його трансформацію з погляду сучасних теорій конкурентоспроможності і концепцій праці;
- окреслити теоретико-методологічні засади дослідження конкурентоспроможності ринку праці регіону та політики її забезпечення;

- сформулювати основні теоретичні положення поняття міграційної безпеки у контексті збереження та розвитку інтелектуально-кадрового потенціалу регіону;
- розробити методологію комплексного аналізу конкурентоспроможності регіонального ринку праці;
- обґрунтувати методико-прикладні засади дослідження міграційних викликів і загроз безпеці розвитку регіональної економіки;
- виявити структурні диспропорції і тенденції розвитку регіональних ринків праці в умовах активізації міграційних процесів у регіонах;
- оцінити рівень конкурентоспроможності регіональних ринків праці на основі комплексного структурно-темпорального аналізу;
- виявити каузальні міжсистемні зв'язки розвитку ринку праці регіону та міграції населення у динамічному вимірі;
- дослідити комплементарний вплив конкурентоспроможності регіонального ринку праці на інтенсивність міграційних процесів та зростання економіки регіону;
- проаналізувати регіональні особливості інституціонального забезпечення розвитку ринку праці та зміцнення міграційної безпеки;
- обґрунтувати стратегічні пріоритети політики підвищення конкурентоспроможності регіональних ринків праці та регулювання міграційних процесів;
- розробити організаційно-економічний інструментарій забезпечення стабільності ринку праці регіону в умовах зростання міграційної викликів;
- визначити цільові соціально-захисні засоби зміцнення конкурентоспроможності ринку праці регіону для протидії соціально-трудовам загрозам міграційній безпеці;
- обґрунтувати інституціонально-інноваційні важелі стимулювання розвитку ринку праці та альтернативних форм зайнятості в умовах цифровізації економіки;
- розробити механізм збалансування ринку праці на засадах проактивної політики стимулювання місцевого економічного розвитку й оптимізації міграційної активності.

У ході дослідження отримано такі наукові результати:

вперше:

- обґрунтовано концептуальні засади буферно-бустерної моделі конкурентоспроможності ринку праці регіону, в основу якої закладено здатність ринку праці: (1) протидіяти внутрішнім і зовнішнім макроекономічним збуренням (зокрема впливу шоків, криз, пандемій, війн, геополітичних викликів), зберігаючи економічну систему регіону, передусім в частині соціально-трудоких відносин і зайнятості, у стані відносної стійкості та зменшуючи міграційні втрати населення (*буфер-ефект*), (2) прискорювати економічне зростання шляхом збереження і розвитку інтелектуально-кадрового, фінансово-інвестиційного, інноваційно-технологічного потенціалу регіону, залучення якісного міграційного ресурсу (*бустер-ефект*); такий підхід послуговував орієнтиром для визначення пріоритетних напрямів політики зміцнення конкурентоспроможності ринку праці регіону, насамперед поширення новітніх форм зайнятості, забезпечення гідних умов та оплати праці, раціонального використання робочої сили, зростання продуктивності праці, інституційної підтримки міжсуб'єктних відносин та соціального діалогу;

- розроблено методологію аналізу впливу конкурентоспроможності ринку праці на міграційну безпеку і розвиток регіону; двовекторний підхід дає можливість виявляти зв'язки між компонентами конкурентоспроможності ринку праці та показниками внутрішньої і зовнішньої міграційної активності населення, а також параметрами соціально-економічного зростання, що дозволяє визначати *критичні* (для міграційної безпеки і розвитку економіки) й *оптимальні* (за яких рівень еміграційної активності знижується при висхідній динаміці економічного зростання) діапазони конкурентоспроможності ринку праці; такий підхід, водночас, дає змогу ідентифікувати соціально-економічні ефекти на основі визначення порогів внутрішньої і зовнішньої міграції та темпів поступу економіки, за яких ринок праці спроможний зберігати, розвивати та нагромаджувати інтелектуально-кадровий ресурс і потенціал зростання регіону;

- запропоновано концепцію проактивної політики зміцнення конкурентоспроможності ринку праці регіону на засадах безпеки та інклюзивності з механізмами стимулювання місцевого економічного розвитку, ефективнішого використання підприємницьких, працересурсних та економічних активів громад і забезпечення міграційної стабільності регіону; в стратегічній основі такої політики лежать чотири цільові орієнтири її реалізації: (1) подолання зумовлених війною викликів розвитку ринку праці та збереження людських ресурсів, (2) забезпечення потреб і використання можливостей повоєнної відбудови на основі максимальної інклюзії у ці процеси суб'єктів ринку праці (*новітні пріоритети*), (3) усунення системних проблем і перешкод функціонуванню ринку праці як чинників виштовхування населення, (4) зменшення мікро- та макроструктурних асиметрій в частині створення робочих місць, оплати праці, зайнятості, підготовки, розміщення і використання інтелектуально-кадрових ресурсів (*класичні пріоритети*);

удосконалено:

- теоретико-методологічні основи дослідження конкурентоспроможності ринку праці шляхом переходу від класичного трактування її сутнісно-змістовних характеристик до макроекономічного (системного) бачення – як інструмента політики регулювання у сферах зайнятості, доходів, соціально-трудових відносин, соціальної вразливості, міграції, місцевого економічного розвитку, підприємництва тощо завдяки формуванню конкурентного середовища та ефективному регулюванню ринку праці, забезпеченню міграційної безпеки і реалізації потенціалу зростання економіки регіону; на відміну від традиційного підходу, де семантика конкурентоспроможності ринку праці обмежується переважно кон'юнктурними параметрами ринку, авторське тлумачення орієнтується на комплексність і розширення функцій ринку праці, зокрема в сенсі розвитку продуктивних сил і посилення стійкості економічної системи регіону до міграційних викликів і загроз;

- логіко-структурну модель конкурентоспроможності ринку праці в умовах міграційних викликів, в основі якої – прямий зв'язок конкурентоспроможності ринку праці зі стійкістю і розвитком регіональної економіки; важливими складовими у представленій моделі є, по-перше, міграція населення, як чинник і наслідок конкурентоспроможності ринку праці, що пояснюється її *поліморфністю* та *багатовекторністю*, а по-друге, трансформації ринку праці і структури

людського капіталу під впливом міграційних процесів, котрі стосуються не лише традиційно досліджуваних зрушень гендерно-вікової і професійно-кваліфікаційної структури економічно активного населення чи кон'юнктури ринку праці, а й зміни його гнучкості, резильєнтності, ефективності, безпечності, функціональності, чим обумовлений новий пропонований *квалітативний підхід* до розуміння системних критеріїв забезпечення конкурентоспроможності ринку праці;

- методичний інструментарій аналізування конкурентоспроможності ринку праці, який, на відміну від усталених підходів із використанням базових кон'юнктурних індикаторів (попит і пропозиція праці, вартість робочої сили і витрати на її утримання та ін.), передбачає комплексне оцінювання з використанням теорії чутливості для побудови композиційного показника та його компонент ((1) якості робочих місць, (2) інтелектуально-кадрового забезпечення, (3) мотивації праці, (4) ефективності зайнятості і ринку праці, (5) інституційної спроможності ринку праці), що дає змогу виявляти ступінь чутливості ринку праці до зміни детермінант конкурентоспроможності і, відповідно, коригувати політику її забезпечення у структурно-темпоральному вимірі;

- науково-методичний підхід до аналізу взаємозалежності конкурентоспроможності ринку праці та інтенсивності міграційних процесів у регіоні на основі виявлення динамічних збурень змінних та імпульсів (за принципом «імпульс – результат»), застосування якого дозволяє визначити компоненти ринку праці, регулювання яких сприятиме мінімізації міграційних втрат регіону, а також прогнозувати вплив параметрів конкурентоспроможності ринку праці регіону на міграційну активність населення і, навпаки; розробка та імплементація такого підходу дозволила встановити, що каузальні лагові залежності у системі «ринок праці – міграційна активність» поліаспектні, їх вплив різновекторний з диференційованим рівнем загроз стабільному розвитку регіональної економіки, причому конкурентоспроможність ринку праці перебуває у комплементарній кумулятивній взаємозалежності з міграційною активністю населення і детермінує міграційну безпеку регіону;

- систему інструментів та заходів інституціонального забезпечення розвитку ринку праці регіону, яка відрізняється від існуючих розробок узгодженням можливостей і пом'якшенням впливу євроінтеграції, врахуванням регіональних особливостей і цілеорієнтованістю на зміцнення міграційної безпеки, а також передбачає імпорт інститутів й інституційного забезпечення (інституціональні патерни), інституційні зміни та трансформації («тверді» інструменти), гармонізацію інститутів й інституціонального забезпечення («м'які» запобіжники безпеки й розбалансування), інноватизацію інституціонального забезпечення (новітні інститути та правила); запропонована система інституціонального забезпечення сформована з урахуванням умов сучасного етапу євроінтеграційної України, а заходи удосконалення інституціонального забезпечення ринку праці регіону визначено у проєкції усунення існуючих недоліків міграційної політики для зміцнення конкурентоспроможності ринку праці регіону;

набули подальшого розвитку:

- науково-прикладні засади політики регулювання ринку праці на основі

моделей економічного розвитку, орієнтованих на формування продуктивних сил і зміцнення інтелектуально-кадрового потенціалу та пов'язаних із сучасними стратегіями економічного зростання (неоіндустріалізація, смарт-розвиток, технологічно-цифрова трансформація, повоєнне відновлення), що дало змогу виявити кон'юнктурні характеристики різних типів ринку праці, вплив еволюції його функцій і завдань на поступ регіональної економіки, а також значення ринку праці для стабілізації соціо-економічних процесів і збалансування просторового розвитку; такий еволюційно-компаративний підхід відкриває нові можливості дослідження та розширює інструментарій регулювання розвитку регіональних економічних систем на основі *ревалоризації ринку праці* – підвищення його суспільно-економічного значення як динамічної системи, здатної слугувати своєрідним суб'єктом конкуренції за інтелектуально-кадрові ресурси, впливати на міграційну безпеку та економічне відновлення територій в умовах сучасних екзистенційних викликів;

- концептуальні положення забезпечення конкурентоспроможності ринку праці у *тривимірній площині* – в економічному, соціальному та безпековому аспектах, які відповідно слугують орієнтирами-тригерами реалізації механізмів її посилення; таке бачення послужило основою виокремлення нових детермінант актуалізації регулювання ринку праці регіону на базі *безпекової концепції розвитку*, що полягає у врахуванні у стратегічних пріоритетах безпеки праці і людських ресурсів (в частині структури, динаміки, балансу і ефективності ресурсів та ринку праці), а також *міграційної безпеки* з виокремленням її у самостійний напрям регіональної політики, пов'язаний зі забезпеченням захищеності інтересів регіону щодо збереження інтелектуально-кадрового потенціалу економіки, зменшення впливу реальних і потенційних загроз міграційних втрат населення, попередження їх трансформації у небезпеки національного масштабу;

- науково-методичний підхід до *оцінювання міграційної безпеки регіону*, який у методико-прикладному аспекті передбачає побудову системи критичних показників інтенсивності міграції (внутрішньорегіональної і міждержавної) та фактичного і скоригованого міграційного заміщення населення, що дозволяє ідентифікувати та групувати регіони за ступенем сумарних втрат населення (як співвідношення чисельності прибулих та вибулих осіб, зваженого на рівень природних втрат у регіоні); тоді як у теоретико-методичному зрізі обумовлює запровадження нової категорії – «міграційно-природного знелюднення» як одного з критеріїв послаблення міграційної безпеки регіону;

- прикладні засади регулювання ринку праці регіону і забезпечення його конкурентоспроможності за рахунок, по-перше, обґрунтування елементів *превентивного механізму* регулювання соціально-трудова відносин і сфери зайнятості регіону в умовах збільшення міграційних викликів та, по-друге, визначення *інституційних запобіжників* двох категорій: (1) соціально-захисних, які передбачають недопущення поширення негативних факторів-дестабілізаторів соціально-трудова відносин (порушення норм трудового законодавства, скорочення робочих місць, погані умови праці, тінізація і незахищеність відносин зайнятості й оплати праці, малопродуктивна праця та низька трудова дисципліна);

(2) інноваційно-розвиткових, які визначають стимули та/чи обмеження щодо регулювання доходів, зайнятості, започаткування і розвитку бізнесу (зокрема на засадах інноваційно-технологічної модернізації), соціального забезпечення і соціально відповідальної поведінки інститутів ринку праці, освіти та охорони здоров'я, житлової сфери, розбудови інфраструктури, соціально-трудової інклюзії суспільства, регулювання міграції та демографічних пропорцій;

- науково-прикладний підхід до реалізації проактивної політики забезпечення конкурентоспроможності ринку праці регіону; авторський метод, на відміну від типових пропозицій щодо зниження рівня безробіття і реформування системи оплати праці, передбачає застосування комплексного підходу на засадах узгодженого впровадження і поєднання інструментів (організаційно-економічних, соціально-захисних, інституціонально-інноваційних та місцевого економічного розвитку) регулювання ринку праці та зміцнення інтелектуально-кадрового потенціалу регіону задля досягнення таких стратегічних пріоритетів, як: (1) збалансування ринку праці і розвиток нових прогресивних форм зайнятості, (2) створення конкурентоспроможних робочих місць у базових видах економічної діяльності та в галузях-драйверах економіки, (3) активізація розвитку малого бізнесу, (4) забезпечення якості та посилення резильєнтності освітньо-наукової сфери, (5) підтримка ВПО і сприяння зворотній міграції населення, (6) зміцнення потенціалу місцевого розвитку шляхом відкриття транспортно-логістичних хабів та локально-інтегрованих структур, створення нових підприємств і технологічної модернізації існуючих, реалізації наявного економіко-ресурсного потенціалу громад, стимулювання підприємництва на сільських територіях, поглиблення міжмуніципальної співпраці, розвитку смарт- і дорожньо-транспортної інфраструктури та ін.

5.2. Особистий внесок здобувачки. Концептуальні положення дисертаційної роботи, висновки, рекомендації і пропозиції є результатом самостійного наукового пошуку здобувачки. Із наукових праць, що опубліковані у співавторстві, в роботі використані лише ті результати дослідження, які одержані особисто здобувачкою.

5.3. За результатами досліджень опубліковано 112 наукових працях, у тому числі: 7 колективних монографій (9,31 д.а. належить особисто автору), 6 колективних наукових доповідей, 14 статей у наукових виданнях, включених до наукометричних баз даних *Scopus* і *Web of Science* (5 у вітчизняних, 9 у закордонних журналах), 23 статті у фахових наукових виданнях України, 3 статті в іноземних виданнях, 19 науково-аналітичних видань та методичних рекомендацій, 40 публікацій апробаційного характеру. Загальний обсяг наукових праць становить 271,12 д.а., з них автору належить 55,77 д.а.

5.4. Науково-методологічний базис дослідження охоплює ключові теорії та концепції:

концепції ринку праці (неокласична концепція, концепція кейнсіанців, монетаризм, маркетингова концепція, інституціональна теорія розвитку ринку праці);

міграційні теорії (нова економічна теорія трудової міграції, теорія притягування-виштовхування (push-pull чинники Равенштейна), теорія інституційного підходу, дуальна теорія ринку праці, теорія світових систем, теорія

соціальних мереж, теорія сукупної причинності (каузальності), теорія відносної відмінності, концепція мобільного переходу, синтетична теорія міграції, концепція захищеної мобільності (на засадах гнучкості ринку праці та безпеки зайнятості));

теорії розвитку людських ресурсів (теорія людського капіталу, теорія соціального капіталу, теорія людського розвитку, концепція гідної праці, концепції гуманізму);

теорії конкуренції (теорія конкурентних переваг Портера, «піраміда конкурентоспроможності регіону» Гардінера, теорія інноваційного розвитку та ефективної конкуренції);

безпекові концепції та підходи (на основі теорії економічної безпеки, теорії безпеки соціальних систем, людиноцентрична безпекова модель та ін.);

теорії регіональної економіки (теорії поляризації, дивергенції та конвергенції регіонів, теорії конкурентоспроможності регіону, інституціональні теорії регіонального розвитку, сучасні концепції – теорія регіональних кластерів, теорія інформаційного суспільства, теорія «нового регіоналізму» Кітінга, теорія соціально орієнтованої регіональної економіки, концепція сталого розвитку, резильєнтності).

Для виконання поставлених завдань у роботі використано сукупність загальнонаукових і спеціальних методів та прийомів наукового дослідження, зокрема: історико-філософський, діалектичний методи, аналіз і синтез, узагальнення і систематизації, системного підходу, теорію конкурентних переваг, принципи комплементарності, методи структурно-логічного, економетричного, статистичного аналізу та групування, композиційного оцінювання, теорії чутливості, рангового підходу, методи тестування на каузальність, економіко-математичне моделювання, теорію інституціоналізму, методи стратегічного аналізу.

5.5. Апробація результатів дослідження. Основні теоретичні й методологічні положення та результати дослідження доповідались і отримали схвалення на 40 науково-практичних конференціях, зокрема на *32 міжнародних*: «Управління механізмом гарантування фінансово-економічної безпеки соціально-економічних систем різних рівнів функціонування» (м. Миколаїв, 2023 р.), «Безпека національної економіки та бізнесу: сучасні виклики та загрози» (м. Львів, 2023 р.), «Суспільні трансформації і безпека: людина, держава, соціум» (м. Львів, 2020 р., 2023 р.), «Сучасні напрями розвитку економіки, підприємництва, технологій та їх правового забезпечення» (м. Львів, 2022 р., 2023 р.), «Економіка відновлення міст» (м. Київ, 2023 р.), «Конкурентоспроможність національної економіки» (м. Київ, 2022 р.), «International Migration and Development of Human Potential» (м. Дніпро, 2022 р.), «Аспекти стабільного розвитку економіки в умовах ринкових відносин» (м. Умань, 2022 р.), «Управління економічними процесами на макро- і мікрорівні: проблеми та перспективи вирішення» (м. Львів, 2022 р.), «Проблеми розвитку фінансово-кредитної системи» (м. Львів, 2022 р.), «Щастя та сучасне суспільство» (м. Львів, 2022 р.), «Фінансово-економічний розвиток України в умовах трансформаційних перетворень» (м. Львів, 2021 р.), «Нові джерела та методи поширення даних у статистиці» (м. Київ, 2020 р.), «Інструменти регулювання національної економіки та національної безпеки в умовах сучасних глобальних викликів» (м. Хмельницький, 2020 р.), «Актуальні проблеми економіки, управління та права в умовах глобальних

викликів сьогодення» (м. Київ, 2020 р.), «Економіка, фінанси, облік та право: аналіз тенденцій та перспектив розвитку» (м. Полтава, 2020 р.), «Актуальні проблеми управління соціально-економічними системами» (м. Луцьк, 2019 р.), «Актуальні проблеми економіки та управління в умовах системної кризи» (м. Львів, 2018 р., 2019 р.), «Metropolises and Peripheries of CEE Countries: New Challenges for EU, National and Regional Policies» (м. Люблін, Польща, 2019 р.), «Перспективні напрямки розвитку економіки, обліку, менеджменту та права: теорія і практика» (м. Полтава, 2018 р.), «Formation of Knowledge Economy as the Basis for information Society» (м. Відень, Австрія, 2017 р.), «Трансформаційні процеси в економіці України» (м. Львів, 2017 р.), «Сучасні технології менеджменту» (м. Луцьк, 2017 р.), «Менеджмент розвитку соціально-економічних систем у новій економіці» (м. Полтава, 2017 р.), «Фінансові та соціально-економічні системи в умовах глобалізації» (м. Львів, 2016 р.), «Соціально-економічний потенціал транскордонного співробітництва» (м. Львів, 2016 р.), «Стратегічні напрями відновлення економіки та соціальної сфери України в умовах системної кризи» (м. Львів, 2014 р.), «Соціально-економічні та правові дослідження в суспільстві знань» (м. Львів, 2012 р.); *7 всеукраїнських*: «Актуальні проблеми сьогодення у сфері фінансів, обліку та аудиту» (м. Хмельницький, 2023 р.), «Теорія і практика управління в умовах суспільних викликів і трансформацій» (м. Львів, 2019 р.), «Публічне управління та адміністрування: конкурентні виклики сучасності» (м. Львів, 2018 р.), «Суспільні трансформації і безпека: людина, держава, соціум» (м. Львів, 2015 р., 2017 р.), «Актуальні проблеми соціально-економічних систем в умовах трансформаційної економіки» (м. Дніпро, 2017 р.), «Суспільні трансформації у ХХІ столітті: людина, держава, соціум» (м. Львів, 2016 р.); *інших*: «Проблеми регіоналістики: минуле, сучасне, майбутнє» (м. Київ, 2017 р.).

5.6. Основні положення, висновки та рекомендації дослідження використані суб'єктами управління та профільними інституціями, зокрема:

Комітетом з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Верховної Ради України (довідки № 04-23/13-2021/179701 від 02.06.2021 р., № 11/2020-11 від 19.11.2020 р., № 319д9/15-2023/259659 від 24.11.2023 р.);

Міністерством соціальної політики України (довідка № 15408/0/2-20/51 від 03.11.2020 р.);

Міністерством розвитку громад та територій України (довідки № 7/31/16239-20 від 30.09.2020 р., № 7/36.2/18016-20 від 06.11.2020 р., № 7/34.5/4196-22 від 16.05.2022 р., № 7/16.1/4246-22 від 17.05.2022 р., № 7/14/65110-03 від 15.06.2022 р., № 4572/35/14-23 від 30.06.2023 р., № 20199/35/10-23 від 16.11.2023 р.);

Державною міграційною службою України (довідка № 4.1-10015/3.1-20 від 31.12.2020 р.);

Головними управліннями державної міграційної служби у Львівській області (довідки № 4601.16-9488/46.1-20 від 09.09.2020 р., № 4601.1-14039/46.2-23 від 16.11.2023 р.);

Головними управліннями державної міграційної служби у Чернівецькій області (довідка № 137 від 10.09.2020 р.);

Департаментом економічної політики Львівської обласної державної адміністрації (довідки № 1-12-1188 від 12.12.2019 р., № 73/14-15 від 09.09.2020 р.);

Львівським обласним молодіжним центром праці Львівської обласної

державної адміністрації (довідка № 2/10 від 23.10.2020 р.);

Івано-Франківською обласною державною адміністрацією (довідка № 7069/1/1-20/01-140 від 16.09.2020 р.);

Закарпатською обласною державною (військовою) адміністрацією (довідка № 4008/06-06 від 26.05.2022 р.);

Львівським обласним центром зайнятості (довідка № 10-4344/0-18 від 06.12.2018 р.);

Львівським обласним об'єднанням організацій роботодавців (довідка № 2/Я від 11.11.2020 р.);

Львівською обласною асоціацією малого і середнього підприємництва (довідка № 02/19 від 02.12.2019 р.);

Агенцією розвитку підприємництва жінок та молоді (довідка № 5/10 від 23.10.2020 р.);

Агенцією регіонального розвитку Львівської області (довідка № 82 від 22.11.2023 р.).

5.7. Матеріали та висновки кандидатської дисертації у докторській дисертаційній роботі Левицької О.О. не використовувалися.

Список наукових праці, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації:

Колективні монографії:

1. Міграційна активність населення Карпатського регіону України: нова емпірика та пріоритети політики регулювання: монографія / ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього НАН України»; наук. ред. Т.Г. Васильців. Львів, 2021. 293 с. (16,2 д.а./4,02 д.а.; *авторський внесок*: п. 2.2. Аналіз push-середовища міграційної активності населення; п. 3.2. Аналіз pull-середовища міграції населення з Карпатського регіону України: вектор Європейського Союзу; п. 3.4. Моделювання інтенсивності зовнішньої міграції населення в умовах посилення pull-середовища країн ЄС; п. 4.4. Емпіричний аналіз взаємовпливу інтенсивності зовнішньої міграції населення та соціально-економічного розвитку областей Карпатського регіону; п. 5.3. Інструменти удосконалення політики зайнятості в умовах високої міграційної активності населення).

2. Смарт-спеціалізація регіонів України: методологія та прагматика реалізації: монографія / ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього НАН України»; наук. ред. І.З. Сторонянська. Львів, 2022. 426 с. (19,8 д.а./ 0,69 д.а.; *авторський внесок*: п. 4.2. Індикатори інтелектуалізації та цифровізації українського суспільства у регіональному розрізі).

3. Територіальні громади в умовах децентралізації: ризики та механізми розвитку: монографія / ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього НАН України»; наук. ред.: В.С. Кравців, І.З. Сторонянська. Львів, 2020. 531 с. (23,7 д.а./1,43 д.а.; *авторський внесок*: п. 6.6. Зайнятість та підприємницька активність; п. 8.2. Забезпечення зайнятості в територіальних громадах).

4. Mechanisms of Interaction between Competitiveness and Innovation in Modern International Economic Relations: collective monograph / edited by M. Bezpartochnyi, in 4 Vol. / ISMA University. Riga: «Landmark» SIA, 2017. Vol. 3. 248 p.; (15,1 д.а./0,81 д.а.; *авторський внесок*: Motivation Factor of Competitiveness of the Health Care Workers: International Experience for Ukraine).

5. Socio-Economic Potential on the Polish-Ukrainian Border: collected papers / Krzysztof Rejman, Vasyl Kravciv (ed.). Jarosław, Lwów: PWSTE Publishing House 2017. 303 p. (16,5 д.а./0,56 д.а.; *авторський внесок*: Regional Market of Migration Services in the Context of Ukrainian and Polish Cooperation).

6. Соціально-економічна захищеність мігрантів: глобальні та регіональні аспекти / НАН України, ДУ “ІРД ім. М.І. Долишнього”; наук. ред. У.Я. Садова. Львів, 2016. 288 с. (15,28 д.а./0,98 д.а.; *авторський внесок*: п. 2.2. Захищеність здоров’я як важлива складова базових потреб мігрантів; п. 3.5. Методика розрахунку інтегрального індексу середовища соціально-економічної захищеності міграційно активного населення).

7. Карпатський регіон: актуальні проблеми та перспективи розвитку: моногр. у 8 т. ІРД НАН України; наук. ред. В. С. Кравців. Т. 2. Соціально-демографічний потенціал; відп. ред. У.Я. Садова. Львів, 2013. 336 с. (16,3 д.а./0,82 д.а.: досліджено кадровий потенціал Карпатського регіону).

Наукові статті:

8. Hrynkevych, O., Levytska, O., Baranyak, I. Human resources for regional development in Ukraine: A roadmap for forecasting and determining a regional training request. *Regional Science Policy & Practice*, 2023, 15(1), 95-107. DOI: <https://doi.org/10.1111/rsp3.12625> (1,18 д.а./0,62 д.а.; *авторський внесок*: систематизовано методичні підходи до прогнозування розвитку регіонального ринку праці в умовах структурних диспропорцій попиту та пропозиції на кадри) (*Scopus, Q2*).

9. Vasylytsiv, T., Levytska, O., Shushkova, Yu., Voronko, O., Kohut, M. Competitiveness of regional labor markets as a determinant of international migration: A nexus empirical study. *Problems and Perspectives in Management*, 2023, 21(4), 678-695. DOI: [https://doi.org/10.21511/ppm.21\(4\).2023.51](https://doi.org/10.21511/ppm.21(4).2023.51) (1,67 д.а./0,81 д.а.; *авторський внесок*: розроблено та апробовано методику оцінки конкурентоспроможності ринку праці, визначено оптимальні діапазони) (*Scopus, Q3*).

10. Васильців Т.Г., Лупак Р.Л., Левицька О.О. Сучасні детермінанти актуалізації міграції молоді України та її регулювання: превоєнний контекст. *Академічні візії*, 2023, 24. DOI: <http://dx.doi.org/10.5281/zenodo.10043117> (1,15 д.а./0,87 д.а.; *авторський внесок*: систематизовано детермінанти інтенсифікації міграційних процесів середо молоді як регресорів розвитку регіонального ринку праці) (*Index Copernicus*).

11. Гринькевич О., Левицька О., Бараняк І. Регіональне замовлення на підготовку кадрів у системі економічної безпеки та збалансування стратегічних інтересів учасників ринку праці в Україні. *Економіка та суспільство*, 2023, 52. <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-52-49> (1,37 д.а./ 0,79 д.а.; *авторський внесок*: окреслено стратегічні орієнтири забезпечення конкурентоспроможності ринку праці в умовах формування збалансованого регіонального замовлення на підготовку кадрів) (*Index Copernicus, ESJ1*).

12. Васильців Т.Г., Левицька О.О. Ідентифікація просторових дисбалансів та ризиків розвитку регіональних ринків праці України в умовах сучасних дестабілізаційних процесів. *Регіональна економіка*, 2023, 4(110), 104-116. (1,45

д.а./0,98 д.а.; авторський внесок: ідентифіковано ризики, загрози та небезпеки розвитку регіонального ринку праці в умовах війни) (*Index Copernicus*).

13. Mulska, O., Vasylytsiv, T., Levytska, O., Sabetska, T., Stefanyshyn, L. Development of Regional Labor Markets in Ukraine as a Tool to Regulate Internal Migration and Reduce Social Vulnerability. *Central European Management Journal*, 2022, 30(4), 120-149. DOI: <https://doi.org/10.7206/cemj.2658-0845.92> (1,67 д.а./0,39 д.а.; авторський внесок: систематизовано методичні підходи до оцінювання привабливості регіональних ринків праці як чинника інтенсифікації трудової міграції) (*Scopus, Q3*).

14. Levytska, O., Mulska, O., Shushkova, Y., Ivaniuk, U., Vasylytsiv, T., Krupin, V., Ivanova, L. Modelling the impact of emigration upon social and economic development of the Carpathian region of Ukraine. *Bulletin of Geography. Socio-economic Series*, 2022, 57(57), 141-154. DOI: <http://doi.org/10.12775/bgss-2022-0028> (1,38 д.а./0,32 д.а.; авторський внесок: оцінено міру еластичності соціально-економічного розвитку Карпатського регіону України до інтенсивності зовнішньої міграції населення) (*Scopus, Q2*).

15. Levytska, O. Border Migration Processes in Ukraine: Developing Responses to Emerging Vulnerabilities. *Migration Letters*, 2022, 19(2), 159-170. DOI: <https://doi.org/10.33182/ml.v19i2.1614> (0,97 д.а.) (*Scopus, Q2*).

16. Vasylytsiv, T., Levytska, O., Rudkovsky, O. Consequences of the war for the labor market of the Carpathian region of Ukraine: priorities of stabilization policy. *Studia Regionalne i Lokalne*, 2022, 4(90), 29-38. URL: <https://studreg.uw.edu.pl/en/archive> (1,05 д.а./0,77 д.а.; авторський внесок: здійснено оцінку впливу ВПО на структурні диспропорції ринку праці; окреслено напрями балансування регіонального ринку праці в умовах війни) (*Scopus, Q3*).

17. Vasylytsiv, T., Mulska, O., Levytska, O., Lupak, R., Semak, B., Shtets, T. Factors of the Development of Ukraine's Digital Economy: Identification and Evaluation. *Science and Innovation*, 2022, 18(2), 44-58. DOI: <https://doi.org/10.15407/scine18.02.044> (1,38 д.а./0,31 д.а.; авторський внесок: ідентифіковано виклики розвитку віртуального ринку праці та сфери дистанційної зайнятості в умовах формування цифрової економіки) (*Scopus, Q4*).

18. Варналій З.С., Васильців Т.Г., Левицька О.О. Міграційна безпека держави як основа збереження та розвитку інтелектуального капіталу економіки України. *Економіка України*, 2022, 9(730), 3-20. DOI: <https://doi.org/10.15407/economyukr.2022.09.003> (1,59 д.а./0,95 д.а.; авторський внесок: визначено концептуальні положення формування міграційної безпеки) (*Index Copernicus*).

19. Левицька О.О. Теоретико-концептуальні підходи до аналізу конкурентоспроможності ринків праці в умовах посилення міграційних процесів. *Вісник Львівського університету. Серія економічна*, 2022. Вип. 63, 29-41. DOI: <http://dx.doi.org/10.30970/ves.2022.63.0.6303> (1,18 д.а.) (*Index Copernicus*).

20. Васильців Т.Г., Лупак Р.Л., Левицька О.О. Еволюція ринків праці за різних моделей економічного розвитку та в умовах конфліктів і нестабільності. *Підприємництво та інновації*, 2022, 24, 7-16. DOI: <https://doi.org/10.32782/2415->

3583/24.1 (1,04 д.а./0,68 д.а.; авторський внесок: систематизовано етапи розвитку ринку праці у проекції моделей економічного зростання) (*Index Copernicus*).

21. Васильців Т.Г., Левицька О.О., Рудковський О.В. Структурні диспропорції і дисбаланси ринку праці областей Карпатського регіону України в умовах війни: тенденції, загрози, орієнтири політики стабілізації й використання можливостей. *Економіка та суспільство*. 2022, 37. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2022-37-37> (0,71 д.а./0,58 д.а.; авторський внесок: розроблено методику оцінювання структурних диспропорцій ринку праці регіону, здійснено її апробацію на прикладі областей Карпатського регіону України) (*Index Copernicus, ESJI*).

22. Левицька О. Стратегування соціоекологічного розвитку Карпатського регіону України. *Економіка та суспільство*, 2021, 33. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2021-33-28> (0,59 д.а.) (*Index Copernicus, ESJI*).

23. Левицька О.О., Мульська О.П., Іванюк У.В. Стимулювання ефективної зайнятості в умовах поширення соціальної вразливості. *Вісник Національного університету «Львівська політехніка»*. Сер. «Проблеми економіки та управління», 2021, 2(8). С. 34-45. DOI: <https://doi.org/10.23939/semi2021.02.034> (1,10 д.а./0,50 д.а.; авторський внесок: розроблено інструменти активізації зайнятості вразливих категорій населення) (*CiteFactor, Index Copernicus*).

24. Mulska O., Levytska O., Zaychenko V., Vasylytsiv T., Ilyash O. Pull environment of migration in the EU countries: Migration vector from Ukraine. *Problems and Perspectives in Management*, 2021, 19(4), 283-300. DOI: [https://doi.org/10.21511/ppm.19\(4\).2021.23](https://doi.org/10.21511/ppm.19(4).2021.23) (1,15 д.а./0,39 д.а.; авторський внесок: розроблено й апробовано методику оцінювання середовища притягання мігрантів) (*Scopus, Q3*).

25. Vasylytsiv, T., Mulska, O., Levytska, O., Kalyta, O., Kohut, M., Biletska, I. External migration and endogenous development nexus: challenges for the sustainable macroeconomic policy. *Studies of Applied Economics*, 2021, 39(8). DOI: <https://doi.org/10.25115/eea.v39i8.4770> (1,05 д.а./0,54 д.а.; авторський внесок: здійснено оцінку економічного розвитку Карпатського регіону України як детермінанти міграційних процесів) (*Scopus, Q4*).

26. Vasylytsiv, T., Mulska, O., Panchenko, V., Kohut, M., Zaychenko, V., Levytska, O. Technologization Processes and Social and Economic Growth: Modeling the Impact and Priorities for Strengthening the Technological Competitiveness of the Economy. *Regional Science Inquiry*, 2021, 13(1), 117-134 (1,81 д.а./0,54 д.а.; авторський внесок: здійснено оцінку впливу конкурентоспроможності ринку праці на інноваційно-технологічний розвиток регіону) (*Scopus, Q3*).

27. Boiko, V., Mulska, O., Baranyak, I., Levytska, O. Ukrainian Migration Aspirations towards Germany: Analysis and Development Scenarios. *Comparative Economic Research. Central and Eastern Europe*, 2021, 24(1), 65-84. (1,69 д.а./0,81 д.а.; авторський внесок: здійснено оцінку впливу параметрів розвитку сфери зайнятості на рівень поширення позитивних міграційних аспірацій населення) (*Scopus, Q3*).

28. Vasylytsiv, T., Levytska, O., Lupak, R., Gudzovata, O., Kunytska-Ilyash, M.,

Zaychenko, V., Mulska, O. Understanding creative, information and knowledge determinants of the economic growth of the EU regions within smart development strategies. *Management Science Letters*, 2021, 11(4), 1295-1308 (1,16 д.а./0,62 д.а.; авторський внесок: визначено основні напрями розвитку цифрового ринку праці в умовах формування інноваційної економіки) (*Index Copernicus, DOAJ, EBSCO*).

29. Васильців Т.Г., Левицька О.О., Магас Н.В. Стратегічні інструменти державного регулювання процесів інтелектуалізації та цифровізації у фокусі нових перспектив smart-розвитку України. *Держава та регіони*. Серія: Економіка та підприємництво, 2021, 3(120), 71-77. DOI: <https://doi.org/10.32840/1814-1161/2021-3-11> (1,04 д.а./0,35 д.а.; авторський внесок: обґрунтовано вектори посилення конкурентоспроможності місцевої економіки на засадах економіки знань) (*Index Copernicus, CiteFactor, ESJI*).

30. Левицька О. Інструменти оцінювання якості та результативності професійно-технічної освіти. *Економіка та суспільство*, 2021, 28. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2021-28-41> (1,01 д.а.) (*Index Copernicus, CiteFactor, ESJI*).

31. Levytska O., Mulska O., Ivaniuk U., Kunytska-Iliash M., Vasylytsiv T., Lupak R. Modelling the Conditions Affecting Population Migration Activity in the Eastern European Region: The Case of Ukraine. *TEM Journal*, 2020, 9(2), 507-514. DOI: 10.18421/TEM92-12 (0,86 д.а./0,28 д.а.; авторський внесок: побудовано та апробовано методику оцінки середовища виштовхування населення за кордон) (*Scopus, Q4*).

32. Mulska O., Levytska, O., Panchenko, V., Kohut, M., Vasylytsiv, T. Causality of external population migration intensity and regional socio-economic development of Ukraine. *Problems and Perspectives in Management*, 2020, 18(3), 426-437. DOI: 10.21511/ppm.18(3).2020.35 (0,97 д.а./0,35 д.а.; авторський внесок: ідентифіковано каузальний зв'язок міграції населення та параметрів соціально-економічного розвитку України у темпорально-просторовому зрізі) (*Scopus, Q3*).

33. Vasylytsiv T., Lupak R., Kunytska-Iliash M., Levytska O., Mulska O. Instruments of regional policy for human resources conservation by means of regulation of external youth migration of rural territories of the Carpathian region. *Agricultural and Resource Economics: International Scientific E-Journal*, 2020, 6(3), 149-170. DOI: 10.22004/ag.econ.305558 (1,36 д.а./0,57 д.а.; авторський внесок: обґрунтовано засоби політики збереження молодого покоління в умовах нестабільності) (*WoS*).

34. Vasylytsiv T.H., Lupak R.L., Levytska O.O. Trends and characteristics of the migration from Ukraine to Poland: the aspect of rural areas and conclusion for state migration policy. *Wiś i Rolnictwo*, 2020. 1(186), 51-67. DOI: 10.7366/wir012020/03 (0,97 д.а./0,59 д.а.; авторський внесок: оцінено тенденції та чинники інтенсифікації міграції населення з України до Польщі) (*CEEOL, CEEAS*).

35. Васильців Т.Г., Левицька О.О. Методичні підходи до аналізування креативних та інформаційно-знанневих чинників у реалізації моделі смарт-спеціалізації в регіонах ЄС. *Регіональна економіка*. 2020. № 2(96). С. 153-162. DOI: 10.36818/1562-0905-2020-2-12 (1,12 д.а./ 0,81 д.а.; авторський внесок: систематизовано методики оцінки детермінант розвитку економіки знань як тригеру

посилення конкурентоспроможності ринку праці) (*Index Copernicus*).

36. Мульська О.П., *Левицька О.О.*, Куцик В.І. Державна політика забезпечення інноваційних форм зайнятості в умовах цифровізації економіки. *Регіональна економіка*. 2020. № 3(97). С. 81-90. DOI: 10.36818/1562-0905-2020-3-9 (1,06 д.а./0,49 д.а.; *авторський внесок*: ідентифіковано виклики та обґрунтовано ефективні інструменти розвитку цифрового ринку праці) (*Index Copernicus*).

37. *Левицька О.О.*, Мульська О.П. Моделювання інтенсивності зовнішньої міграції населення України в умовах посилення середовища виштовхування. *Економіка України*. 2020. № 9. С. 48-65. DOI: 10.15407/economyukr.2020.09.048 (0,89 д.а./0,45 д.а.; *авторський внесок*: розроблена економетрична модель впливу соціально-економічних чинників на інтенсивність міграції) (*Index Copernicus*).

38. Садова У.Я., *Левицька О.О.*, Мульська О.П., Теслюк Р.Т. Стан ринку праці як чинник формування міграційної активності населення. *Ринок праці та зайнятість населення*. 2019. № 3-4. С. 5-13 (0,89 д.а./0,42 д.а.; *авторський внесок*: оцінено стан та ідентифіковано «вузькі місця» розвитку ринку праці Львівської області).

39. Біль М.М., *Левицька О.О.* Потенціал активізації зайнятості населення об'єднаних територіальних громад західних та центральних областей України. *Ефективна економіка*. 2019. № 12. DOI: 10.32702/2307-2105-2019.12.92 (0,93 д.а./0,48 д.а.; *авторський внесок*: оцінено потенціал розвитку сфери зайнятості територіальних громад в умовах децентралізації) (*Index Copernicus*).

40. Васильців Т.Г., Лупак Р.Л., *Левицька О.О.*, Мульська О.П. Ідентифікація факторів міграційної активності населення Карпатського регіону України. *Вісник Хмельницького національного університету. Серія: Економічні науки*. 2019. № 4(272). С. 36-39. DOI: 10.31891/2307-5740-2019-272-4-1-36-39 (0,59 д.а./0,24 д.а.; *авторський внесок*: сформовано інформаційно-аналітичну модель середовища міграційної активності населення регіону) (*Index Copernicus*).

41. Гринькевич О.С., Садова У.Я., *Левицька О.О.* Міжнародний досвід моніторингу працевлаштування випускників та шляхи його застосування в Україні. *Демографія та соціальна економіка*. 2019. № 1(35). С. 126-138 (1,26 д.а./0,42 д.а.; *авторський внесок*: визначено пріоритетні напрями розвитку ринку праці у проекції забезпечення квалітативного принципу вищої освіти) (*Index Copernicus, ERIH PLUS*).

42. *Levytska O.*, *Mulska O.* Emerging trends in the labour market of Ukraine in terms of global transformations. *Perspectives: Journal on Economic Issues*, 2018, 2, 53-70. URL: <http://perspectives-ism.eu/full/p182-s053.pdf> (0,81 д.а./0,43 д.а.; *авторський внесок*: систематизовано новітні тренди розвитку ринку праці, запропоновано методи їх імплементації у системі забезпечення конкурентоспроможності національного ринку праці).

43. *Левицька О.О.*, Махонюк О.В. Особливості працевлаштування українських громадян за кордоном: соціологічний дискурс. *Соціально-економічні проблеми сучасного періоду України*. 2018. Вип. 6(134). С. 91-97. (0,80 д.а./0,49 д.а.; *авторський внесок*: розроблено методику проведення соціологічного опитування трудових мігрантів за кордоном) (*Index Copernicus*).

44. Levytska O.O. Challenges and Perspectives for the Development of Human Resource Management and Labour Relations in the Information Society. *Соціально-економічні проблеми сучасного періоду України*. 2017. Вип. 6(128). С. 99-102 (0,77 д.а.) (*Index Copernicus*).

45. Левицька О.О. Міграційний чинник асиметрії розвитку прикордонних регіонів України та Польщі. *Регіональна економіка*. 2016. № 4(82). С. 56-65 (0,97 д.а.) (*Index Copernicus*).

46. Левицька О.О., Мульська О.П. Науково-методичне забезпечення оцінювання середовища соціально-економічної захищеності міграційно активного населення. *Регіональна економіка*. 2016. № 1. С. 78-88. (0,79 д.а./0,38 д.а.; авторський внесок: розроблено та апробовано методику оцінювання системи детермінант соціально-економічної захищеності населення як push-чинника зовнішньої міграції) (*Index Copernicus*).

47. Вовканич С.Й., Бідак В.Я., Левицька О.О. Інтелектуальна міграція населення у контексті соціогуманістичної парадигми української національної ідеї. *Соціально-економічні проблеми сучасного періоду України*. 2012. Вип. 4(96). С. 241-249. (0,80 д.а./0,29 д.а.; авторський внесок: ідентифіковано виклики та перспективні напрями зменшення інтелектуальної міграції як загрози послаблення національної безпеки країни) (*Index Copernicus*).

Наукові доповіді:

48. Виклики економічного розвитку регіонів України в умовах війни та повоєнного відновлення: науково-аналітична доповідь / наук. ред. І.З. Сторонянська; ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього НАН України». Львів, 2023. 31 с. (2,21 д.а./0,69 д.а.; авторський внесок: п. 5. Дестабілізація ринків праці).

49. Територіальний розвиток і регіональна політика. Стратегування регіонального розвитку на засадах смарт-спеціалізації: наукова доповідь / наук. ред. І.З. Сторонянська; ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього НАН України». Львів, 2020. 141 с. (7,08 д.а./0,79 д.а.; авторський внесок: п. 4.2. Креативні та інформаційно-знаннєві чинники трансформації економіки регіонів ЄС).

50. Соціально-економічний розвиток територіальних громад Центральної України в умовах децентралізації: науково-аналітична доповідь / наук. ред. д.е.н., проф. Сторонянська І.З. Львів, ІРД НАНУ. 2019. 104 с. (5,19 д.а./0,85 д.а.; авторський внесок: п. 8. Зайнятість в об'єднаних територіальних громадах: проблеми та напрями активізації).

51. Децентралізація в Україні та її вплив на соціально-економічний розвиток територій: методичні підходи та результати оцінювання: наукова доповідь / за наук. ред. д.е.н., проф. Сторонянської І.З. Львів: ІРД НАНУ, 2018. 144 с. (7,11 д.а./0,65 д.а.; авторський внесок: п. 5. Забезпечення зайнятості в громадах: проблеми і перспективи).

52. Інтеграція мігрантів у приймаючий соціум: соціокультурологічні аспекти модернізаційного розвитку регіону: наукова доповідь / редкол.: Садова У.Я., Андрусишин Н.І., Риндзак О.Т. та ін.; НАН України. ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього». Львів, 2015. 48 с. (2,51 д.а./0,58 д.а.; авторський внесок: п. 3. Виміри соціокультурного середовища регіону-соціуму, приймаючого мігрантів).

53. Проблеми формування та реалізації державної політики у сфері регулювання трудової міграції: наукова доповідь / НАН України. ІРД; наук. ред.: д.е.н., проф. Садова У.Я. Львів, 2014. 38 с. (2,34 д.а./0,47 д.а.; *авторський внесок*: аналіз обсягу трудової міграції у галузі охорони здоров'я).

Науково-аналітичні видання і методичні рекомендації:

54. Соціальна вразливість населення Карпатського регіону України: стан, виклики, сценарії послаблення: електронне науково-аналітичне видання / за ред. д.е.н., проф. Т.Г. Васильціва. ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього НАН України». Львів, 2023. 109 с. (5,24 д.а./0,83 д.а.; *авторський внесок*: обґрунтовано інструменти удосконалення політики зайнятості та функціонування регіональних ринків праці).

55. Соціально-гуманітарні виклики війни та інструментарій їх подолання (Карпатський регіон України): електронне науково-аналітичне видання / за ред. д.е.н., проф. Т.Г. Васильціва. ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього НАН України». Львів, 2022. 47 с. (2,49 д.а./0,66 д.а.; *авторський внесок*: ідентифіковано структурні дисбаланси регіонального ринку праці в умовах інтенсифікації внутрішньої вимушеної міграції).

56. Економіка регіонів України в умовах війни: ризики та напрямки забезпечення стійкості: науково-аналітичне видання / наук. ред. І.З. Сторонянська; ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього НАН України». Львів, 2022. 70 с. (3,18 д.а./1,07 д.а.; *авторський внесок*: оцінено вплив ринку праці на забезпечення економічної стійкості регіону).

57. Міграційна активність студентської та учнівської молоді Карпатського регіону України (результати соціологічного дослідження): науково-аналітичне видання; за ред. д.е.н., проф. Васильціва Т.Г., д.е.н. Риндзак О.Т. / ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього НАН України». Львів, 2020. 60 с. (2,97 д.а./0,35 д.а.; *авторський внесок*: ідентифіковано основні чинники поширення позитивних міграційних аспірацій серед студентської молоді).

58. Васильців Т.Г., *Левицька О.О.*, Мульська О.П. Середовище зовнішньої міграції населення України: емпірика, моделювання і пріоритети політики регулювання: наукове видання / ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього НАН України». Львів, 2021. 51 с. (2,76 д.а./1,15 д.а.; *авторський внесок*: розроблено методику оцінювання середовища зовнішньої міграції населення).

59. Екологічне та соціальне середовище якості життя населення Карпатського регіону України: виклики та інструменти покращення: наукове видання / за ред. д.е.н., проф. Т.Г. Васильціва. ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього НАН України». Львів, 2021. 130 с. (6,91 д.а./1,22 д.а.; *авторський внесок*: розроблено методику оцінки соціальної компоненти якості життя населення регіону).

60. Методика формування регіонального замовлення на підготовку кадрів: методичні рекомендації; авт. кол.: Гринькевич О.С., Садова У.Я., Біль М.М., Бараняк І.Є., Вільчинська О.М., *Левицька О.О.*, Марець О.Р., Рибак Н.Б., Сорочак О.З. Львів: ГО «Центр досліджень і моніторингу якості та мобільності людських ресурсів», 2021. 45 с. (2,42 д.а./0,99 д.а.; *авторський внесок*: систематизовано індикатори впливу на якість освіти в регіоні як детермінанти розвитку ринку праці).

61. Українська трудова міграція й майбутнє сфери праці: соціально-

економічний, геопросторовий, інституційний вимір: наукове видання; ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього НАН України»; за ред. д.е.н., проф. Садової У.Я. Львів, 2020. 136 с. (6,94 д.а./0,47 д.а.; *авторський внесок*: обґрунтовано необхідність імплементації нових і нестандартних форм зайнятості як чинників розвитку регіонального ринку праці).

62. Мульська О.П., *Левецька О.О.* Оцінювання соціально-економічних наслідків зовнішньої міграції населення: методичні рекомендації / за ред. д.е.н., проф. Т.Г. Васильціва. ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього НАН України». Львів, 2020. 30 с. (1,42 д.а./0,71 д.а.; *авторський внесок*: розроблено методику оцінки соціально-економічних наслідків інтенсифікації зовнішньої міграції населення).

63. Міграційна активність населення Карпатського регіону України: тенденції, загрози, методи регулювання: наукове видання / за ред. д.е.н., проф. Т.Г. Васильціва. ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього НАН України». Львів, 2020. 128 с. (5,96 д.а./1,18 д.а.; *авторський внесок*: розроблено концептуальну модель оцінки міграційного середовища, виявлено причино-наслідкові зв'язки міграції і розвитку економіки).

64. Ukrainian labour migration and the future of labour market: social-economic, geographic and institutional dimensions. Special academic edition / SI "Institute of Regional Research named after M.I. Dolishniy of the National Academy of Sciences of Ukraine". (Ed. by D. Sc. Econ., Prof. Sadova U.Ya.). Lviv, 2020, 59 p. (2,84 д.а./0,27 д.а.; *авторський внесок*: систематизовано нові форми зайнятості, обґрунтовано їх значення для розвитку ринку праці у регіоні).

65. Українська міграція в умовах глобальних і національних викликів XXI століття: наукове видання / наук. ред. У.Я. Садова. Львів, 2019. 110 с. (5,27 д.а./0,45 д.а.; *авторський внесок*: обґрунтовано необхідність розвитку віртуального ринку праці в умовах інтенсифікації міграції висококваліфікованих кадрів).

66. Васильців Т.Г., *Левецька О.О.*, Мульська О.П. Оцінювання середовища міграційної активності населення: методичні рекомендації / ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього НАН України». Львів, 2019. 41 с. (1,59 д.а./0,76 д.а.; *авторський внесок*: обґрунтовано методичний підхід до оцінювання міграційного середовища як параметру соціально-економічної системи).

67. Міграційні явища та процеси: поняття, методи, факти: довідник, 2-ге видання – доповнене і перероблене / У.Я. Садова, Р.Т. Теслюк, М.М. Біль, О.Т. Риндзак, О.П. Мульська, *О.О. Левецька* та ін.; ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього НАН України»; редкол.: У.Я. Садова (наук. ред.). Львів, 2018. 224 с. (11,5 д.а./0,11 д.а.; *авторський внесок*: наведено дефініції міграційної активності, міграційної безпеки, депопуляції території, міграційних теорій).

68. Оцінка ефективності структурних змін регіональних ринків праці: методичні рекомендації / за ред. д.е.н., проф. Садової У.Я. НАН України. ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього». Львів, 2017. 35 с. (1,51 д.а./0,08 д.а.; *авторський внесок*: систематизовано методики оцінки прихованого безробіття в умовах посилення міграційних викликів).

69. Садова У.Я., Гринькевич О.С., Матковський С.О., Теслюк Р.Т., *Левецька О.О.*, Махонюк О.В. Економічна активність населення Львівської області: формальна та неформальна зайнятість: наукове видання / за заг. ред. д.е.н., проф.

Садової У.Я. Львів: ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього НАН України. 2017. 48 с. (1,63 д.а./0,28 д.а.; *авторський внесок*: оцінено тенденції на ринку праці Львівської області, чинники поширення неформальної зайнятості у регіоні).

70. Моніторинг соціокультурних виявів міграції в умовах євроінтеграційних процесів України: регіональний аспект: методичні рекомендації / редкол.: Садова У.Я., Оліскевич М.О., Риндзак О.Т., Андрусин Н.І.; Л.К. Семів, В.Я. Бідак, М.М. Біль, Р.Т. Теслюк, О.С. Гринькевич, *О.О. Левицька* та ін.; НАН України. ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього». Львів, 2015. 54 с. (1,82 д.а./0,09 д.а.; *авторський внесок*: оцінено вплив соціальних і культурних чинників на міграційні процеси у регіоні).

71. Ефективність міграційних процесів у регіоні: проблеми оцінювання: методичні рекомендації / ІРД НАН України; відп. ред.: д.е.н. Садова У.Я. Львів. 2014. 55 с. (1,84 д.а./0,08 д.а.; *авторський внесок*: обґрунтовано концепцію системи соціально-економічних ефектів зовнішньої міграції населення у регіоні).

72. Методичні рекомендації щодо проведення регіонального обстеження внутрішньо переміщених осіб-громадян України / редкол.: Садова У.Я., Матковський С.О., Гринькевич О.С. НАН України. ДУ «ІРД ім. М.І. Долішнього». Львів, 2014. 40 с. (1,71 д.а./0,07 д.а.; *авторський внесок*: обґрунтовано етапізацію методики моніторингу вимушеної внутрішньої міграції населення).

Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:

73. Васильців Т.Г., Лупак Р.Л., *Левицька О.О.* Дуалізм ризиків та загроз міграційних втрат молоді: новітні виклики національній безпеці України. *Управління механізмом гарантування фінансово-економічної безпеки соціально-економічних систем різних рівнів функціонування*: матеріали II міжнар. наук.-практ. конф. Миколаїв: МНАУ. 2023. С. 35-37 (0,25 д.а./0,11 д.а.; *авторський внесок*: обґрунтовано вплив ризиків та загроз міграційних втрат на національну безпеку України).

74. Васильців Т.Г., *Левицька О.О.* Демографічні наслідки втрат людського капіталу в умовах високої міграційної активності молоді в Україні. *Безпека національної економіки та бізнесу: сучасні виклики та загрози*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. Львів: ЛНУ ім. Івана Франка. 2023. С. 109-111 (0,20 д.а./0,09 д.а.; *авторський внесок*: визначено негативні макроекономічні та демографічні ефекти сучасних міграційних процесів молоді в Україні).

75. Васильців Т.Г., *Левицька О.О.* Економічні інструменти забезпечення розвитку регіонального ринку праці в умовах війни та міграційної кризи. *Суспільні трансформації: людина, держава, соціум*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. Львів: Львівський інститут ПрАТ “ВНЗ “МАУП”. 2023. С. 224-228 (0,25 д.а./0,13 д.а.; *авторський внесок*: розроблено модель економічних важелів регулювання та забезпечення розвитку регіонального ринку праці в умовах активізації міграційних процесів).

76. Васильців Т.Г., *Левицька О.О.* Орієнтири економічної політики збалансування внутрішньорегіональних ринків праці України в умовах війни. *Сучасні напрями розвитку економіки, підприємництва, технологій та їх правового забезпечення*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. Львів: ЛТЕУ. 2023. С. 24-25 (0,14 д.а./0,08 д.а.; *авторський внесок*: визначено ключові економічні виклики

внутрішньорегіональних ринків праці України в умовах війни).

77. *Левицька О.О., Гресь Б.А.* Фінансово-економічні інструменти стабілізації соціально-трудових відносин в Україні в умовах війни. *Актуальні проблеми сьогодення у сфері фінансів, обліку та аудиту*: тези доповідей всеукр. наук.-практ. конф. Хмельницький: ХКТЕІ. 2023. С. 100-102 (0,19 д.а./0,12 д.а.; *авторський внесок*: ідентифіковано ключові виклики господарської діяльності вітчизняних підприємств у сфері соціально-трудових відносин в умовах війни).

78. *Васильців Т.Г., Левицька О.О.* Чинники трансформації та напрями відбудови регіональних ринків праці України. *Економіка відновлення міст*: матеріали міжнар. урбан. фор. Київ: КНЕУ імені Вадима Гетьмана. 2023. С. 27-30 (0,22 д.а./0,10 д.а.; *авторський внесок*: обґрунтовано трансформації регіональних ринків праці та структури людського капіталу під впливом міграції населення в Україні).

79. *Левицька О.* Трансформація безпекової системи України під впливом зовнішніх викликів та внутрішніх загроз. *Конкурентоспроможність національної економіки*: матеріали XX міжнар. наук.-практ. конф. Київ: КНУ імені Тараса Шевченка. 2022. С. 23-25 (0,18 д.а.).

80. *Varnalii Z.S., Vasylytsiv T.G., Levytska O.O.* Strengthening the migration security of the state under national challenges and threats. *International Migration and Development of Human Potential: Proceedings of the 1st International Scientific and Practical Internet Conference*. Dnipro: FOP Marenichenko V.V. 2022. pp. 59-61 (0,19 д.а./0,08 д.а.; *авторський внесок*: визначено вектори державної міграційної політики в контексті подолання міграційних загроз та забезпечення національної безпеки).

81. *Васильців Т.Г., Левицька О.О.* Нові реалії функціонування внутрішнього ринку праці України: порушений *status quo* та потенціал відновлення. *Сучасні напрями розвитку економіки, підприємництва, технологій та їх правового забезпечення*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. Львів: ЛТЕУ, 2022. С. 20-21 (0,17 д.а./0,09 д.а.; *авторський внесок*: сформовано шляхи збалансування та стабілізації внутрішнього ринку праці України в умовах війни).

82. *Васильців Т.Г., Левицька О.О.* Розвиток ринку праці та економічне зростання: теоретико-концептуальні моделі взаємозв'язку. *Аспекти стабільного розвитку економіки в умовах ринкових відносин*: матеріали XVII міжнар. наук.-практ. конф. Умань: УНУС. 2022. С. 121-123 (0,21 д.а./0,12 д.а.; *авторський внесок*: узагальнено концептуальний базис взаємозв'язків розвитку ринку праці та економічного зростання національного господарства).

83. *Levytska O., Vasylytsiv T.* New conditions and prospects for cooperation in the convergence of Ukrainian and Polish labor markets. *Управління економічними процесами на макро- і мікрорівні: проблеми та перспективи вирішення*: матеріали V міжнар. наук.-практ. Інтернет-конф. молодих учених. Львів: НУ "Львівська політехніка". 2022. С. 10-11 (0,18 д.а./0,11 д.а.; *авторський внесок*: визначено базисні положення посилення конвергенції українського та польського ринків праці).

84. *Левицька О.О.* Перспективи розвитку ринку праці України у післявоєнний період. *Проблеми розвитку фінансово-кредитної системи*: збірник тез

XXII міжнар. наук. конф. молодих учених, аспірантів і студентів. Львів: Університет банківської справи, 2022. С. 122-124 (0,21 д.а.).

85. Васильців Т.Г., *Левицька О.О.* Сучасні трансформації сфери праці і зайнятості: можливості та виклики для забезпечення соціального благополуччя. *Щастя та сучасне суспільство*: матеріали III міжнар. наук. конф. Львів: СПОЛОМ. 2022. С. 228-232 (0,25 д.а./0,14 д.а.; авторський внесок: сформовано перспективи розвитку сфери праці і зайнятості в контексті подолання ризиків та загроз соціальному благополуччю).

86. Васильців Т.Г., *Левицька О.О.* Методологічні особливості оцінювання якості життя населення як детермінанти конкурентоспроможності соціально-економічних систем територій. *Фінансово-економічний розвиток України в умовах трансформаційних перетворень*: матеріали III міжнар. наук.-практ. конф. Львів: ЛТЕУ. 2021. С. 87-89 (0,19 д.а./0,09 д.а.; авторський внесок: побудовано матрицю індикаторів якості життя населення на основі міжнародного та вітчизняного досвіду).

87. Гринькевич О.С., Садова У.Я., *Левицька О.О.* Особливості застосування статистичних і соціологічних методів у моніторингу працевлаштування випускників: на прикладі Львівської області. *Нові джерела та методи поширення даних у статистиці*: збірник тез XVIII міжнар. наук.-практ. конф. Київ: Національна академія статистики, обліку та аудиту. 2020. С. 17-21 (0,24 д.а./0,11 д.а.; авторський внесок: надано програмно-методологічні характеристики моніторингу випускників закладів вищої і професійної освіти Львівської області).

88. *Левицька О.О.* Проблеми інформаційно-аналітичного та інституційного забезпечення регулювання міграційних процесів в Україні. *Інструменти регулювання національної економіки та національної безпеки в умовах сучасних глобальних викликів*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. Хмельницький: Хмельницький національний університет. 2020. С. 104-105 (0,15 д.а.).

89. *Левицька О.О.* Досвід Польщі у використанні соціологічних інструментів для дослідження кар'єри випускників закладів вищої освіти. *Суспільні трансформації і безпека: людина, держава, соціум*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. Львів: Львівський інститут ПрАТ "ВНЗ "МАУП". 2020. С. 38-42 (0,30 д.а.).

90. *Levytska O.O.* Transformation of migration processes in Ukraine: new vectors and trends. *Актуальні проблеми економіки, управління та права в умовах глобальних викликів сьогодення*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. Київ: Східноєвропейський центр наукових досліджень. 2020. С. 8-10 (0,21 д.а.).

91. *Левицька О.О.* Нові форми збереження та розвитку людського потенціалу країни в умовах глобальних трансформацій. *Економіка, фінанси, облік та право: аналіз тенденцій та перспектив розвитку*: збірник тез доповідей міжнар. наук.-практ. конф.: у 5 ч. Полтава: ЦФЕНД. 2020. Ч. 5. С. 7-8 (0,10 д.а.).

92. *Levytska O.* Migration and social mobility of human resources for health in Ukraine. *Актуальні проблеми управління соціально-економічними системами*: матеріали міжнар. наук.-практ. Інтернет-конф. Ч. 1. Луцьк: РВВ Луцького НТУ. 2019. С. 277-278 (0,14 д.а.).

93. *Левицька О.О.* Аналіз прикордонних ринків праці України та Польщі в

умовах посилення міграційних процесів. *Актуальні проблеми економіки та управління в умовах системної кризи*: матеріали міжнар. наук.-практ. Інтернет-конф. Львів: Львівський інститут ПрАТ “ВНЗ “МАУП”. 2019. С. 98-103 (0,30 д.а.).

94. Mulska O., Levytska O., Ivaniuk U. Development of migration processes under the labour market transformation. *Актуальні проблеми економіки та управління в умовах системної кризи*: матеріали міжнар. наук.-практ. Інтернет-конф. Львів: Львівський інститут ПрАТ “ВНЗ “МАУП”. 2019. С. 125-131 (0,27 д.а./0,10 д.а.; авторський внесок: визначено пріоритети державної міграційної політики в контексті трансформації ринку праці).

95. Levytska O. Border migration processes in Ukraine: the Polish vector. *Metropolises and Peripheries of CEE Countries: New Challenges for EU, National and Regional Policies 2019 RSA Central and Eastern Europe Conference*. Lublin: Marie Curie-Skłodowska University. 2019. p. 37 (0,10 д.а.).

96. Levytska O.O., Bidak V.Ya., Kolosinska M.I. Indicators of migration activity of the population: monitoring and governance. *Теорія і практика управління в умовах суспільних викликів і трансформацій*: матеріали всеукр. наук.-практ. конф. Львів: Львівський інститут ПрАТ “ВНЗ “МАУП”. 2019. С. 133-136 (0,18/0,11 д.а.; авторський внесок: узагальнено показники оцінювання міграційних процесів згідно з методиками Міжнародної організації праці).

97. Левицька О.О., Махонюк О.В. Проблеми науково-методичного забезпечення аналізу ринку міграційних послуг. *Актуальні проблеми економіки та управління в умовах системної кризи*: матеріали міжнар. наук.-практ. Інтернет-конф. Львів: Львівський інститут МАУП. 2018. Ч. 1. С. 188-192 (0,29 д.а./ 0,19 д.а.; авторський внесок: визначено теоретико-методичний інструментарій аналізу ринку міграційних послуг).

98. Левицька О.О. Розвиток міграційної політики Польщі: від національної до загальноєвропейської системи переконань. *Перспективні напрямки розвитку економіки, обліку, менеджменту та права: теорія і практика*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. Полтава: ЦФЕНД. 2018. С. 244-247 (0,27 д.а.).

99. Левицька О.О. Кадрове забезпечення сфери охорони здоров'я в умовах децентралізації і галузевої реформи. *Публічне управління та адміністрування: конкурентні виклики сучасності*: матеріали всеукр. наук.-практ. Інтернет-конф. Львів: НУ “Львівська політехніка”. 2018. С. 76-78 (0,17 д.а.).

100. Levytska O.O. Transformation of the Labour Market and Social and Labour Relations under the Influence of Modern Information and Communication Technologies. *Formation of Knowledge Economy as the Basis for information Society*: Thesis of the 5th International Scientific Seminar. Kyiv-Vienna: International Academy of Information Science. 2018. P. 53-56 (0,24 д.а.).

101. Levytska O. Factors of the human resources for health migration: theoretical issues. *Трансформаційні процеси в економіці України: глобальні та регіональні аспекти*: матеріали II міжнар. наук.-практ. Інтернет-конф. молодих учених, аспірантів та студентів. Львів: ДУ “ІРД ім. М.І. Долишнього НАН України”. 2017. С. 203-206 (0,19 д.а.).

102. Levytska O. The “brain drain” and human resource management in the national

health care system. *Сучасні технології менеджменту*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. Луцьк: Волинський національний університет імені Лесі Українки. 2017. С. 269-270 (0,15 д.а.).

103. *Левицька О.О.* Міграція населення як необхідна складова соціально-демографічного розвитку держави. *Менеджмент розвитку соціально-економічних систем у новій економіці*: матеріали міжнар. наук.-практ. Інтернет-конф. Полтава: ПУЕТ. 2017. С. 48-52 (0,29 д.а.).

104. *Левицька О.О.* Територіальні особливості локалізації економічно активного населення у Львівському регіоні. *Суспільні трансформації і безпека: людина, держава, соціум*: матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. Львів: Львів. ін-т ПрАТ “ВНЗ “МАУП”. 2017. С. 143-147 (0,30 д.а.).

105. *Левицька О.О.* Міграційна політика держави в світлі сучасних глобалізаційних викликів. *Актуальні проблеми соціально-економічних систем в умовах трансформаційної економіки*: збірник наукових статей за матеріалами III Всеукраїнської наук.-практ. конф. Дніпро: НМетАУ. 2017. Ч. 1. С. 142-148 (0,34 д.а.).

106. *Левицька О.О.* Диспропорційність соціально-економічного розвитку Львівської області і Підкарпатського воєводства. *Проблеми регіоналістики: минуле, сучасне, майбутнє*: тези наук.-практ. Інтернет-конф. Київ: КНЕУ. 2017. С. 279-282 (0,33 д.а.).

107. *Левицька О.О.* Новітні тенденції розвитку медико-фармацевтичного ринку праці в умовах галузевих трансформацій. *Фінансові та соціально-економічні системи в умовах глобалізації*: матеріали II міжнар. наук.-практ. конф. молодих учених та студентів. Львів: ПВНЗ “Європейський університет”. 2016. С. 14-16 (0,27 д.а.).

108. *Левицька О.О., Махонюк О.В.* Особливості сучасних міграційних процесів в українсько-польському прикордонні. *Суспільні трансформації у XXI столітті: людина, держава, соціум*: матеріали II всеукр. наук.-практ. конф. Львів: Львів. ін-т МАУП. 2016. С. 85-88 (0,31 д.а./0,18 д.а.; авторський внесок: окреслено масштаби міграції населення у Львівській області та Підкарпатському воєводстві).

109. *Левицька О.О.* Розвиток міграційних процесів у прикордонних регіонах: сучасні виклики та шляхи реагування. *Соціально-економічний потенціал транскордонного співробітництва*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. Львів: ЛНУ імені Івана Франка. 2016. С. 18-22 (0,36 д.а.).

110. *Левицька О.О.* Гендерний вимір сучасних трудовіграційних процесів в Україні. *Суспільні трансформації і безпека: людина, держава, соціум*: матеріали всеукр. наук.-практ. конф. Львів: Львів. ін-т МАУП. 2015. С. 206-209 (0,29 д.а.).

111. *Левицька О.О.* Сучасні тенденції та наслідки української трудової міграції до Польщі. *Стратегічні напрями відновлення економіки та соціальної сфери України в умовах системної кризи*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. Львів: “Ліана-М”, 2014. С. 236-241 (0,35 д.а.).

112. *Левицька О.О.* Вплив трудової еміграції на функціонування інституту сім'ї в Україні. *Соціально-економічні та правові дослідження в суспільстві знань*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. студентів і молодих вчених. Львів: Львів. ін-т

Ухвалили:

1. Визнати, що дисертація Левицької Ольги Олександрівни на тему «Забезпечення конкурентоспроможності ринку праці регіону в умовах міграційних викликів» є завершеною науковою роботою, що характеризується єдністю змісту та виконана здобувачкою самостійно з дотриманням принципів академічної доброчесності. У дисертаційній роботі отримано нові науково обґрунтовані та достовірні результати і висновки, які є актуальними, містять новизну, мають теоретичне й практичне значення на різних рівнях, опубліковані у наукових вітчизняних та міжнародних рецензованих виданнях та дали змогу авторові в сукупності забезпечити розв'язання проблеми, яка полягає у розвитку теоретико-методологічних засад і прикладних рекомендацій щодо формування та реалізації механізмів забезпечення конкурентоспроможності ринку праці регіону в умовах міграційних викликів і загроз.

2. Зазначена дисертація за предметом дослідження та за змістом відповідає паспорту наукової спеціальності 08.00.05 – розвиток продуктивних сил і регіональна економіка (за напрямками досліджень «Фундаментальні теоретичні та науково-практичні проблеми соціально-економічного розвитку продуктивних сил країни та регіонів», «Теоретичні та прикладні проблеми підвищення конкурентоспроможності держави та регіонів і шляхи їх вирішення»), вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 р. № 261, Вимогам до оформлення дисертацій, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2017 р. № 40, та пп. 7-9 Порядку присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2021 р. № 1197 та рекомендується до розгляду та прилюдного захисту на спеціалізованій вченій раді Державної установи «Інститут регіональних досліджень імені М.І. Долишнього НАН України» для здобуття наукового ступеня доктора економічних наук за спеціальністю 08.00.05 – розвиток продуктивних сил і регіональна економіка.

3. Відзначити, що основні положення і результати докторської дисертації достатньо повно висвітлені у 112 наукових працях, у тому числі: у 7 колективних монографіях, 6 колективних наукових доповідях, 14 статтях у наукових виданнях, включених до наукометричних баз даних *Scopus* і *Web of Science* (5 у вітчизняних, 9 у закордонних журналах), 23 статтях у фахових наукових виданнях України, 3 статтях в іноземних виданнях, 19 науково-аналітичних виданнях та методичних рекомендаціях, 40 публікаціях апробаційного характеру. Загальний обсяг наукових праць становить 271,12 д.а., з них автору належить 55,77 д.а.

4. Рекомендувати дисертацію Левицької Ольги Олександрівни «Забезпечення конкурентоспроможності ринку праці регіону в умовах міграційних викликів» спеціалізованій вченій раді на предмет її захисту на здобуття наукового ступеня

доктора економічних наук за спеціальністю 08.00.05 – розвиток продуктивних сил і регіональна економіка.

За затвердження висновку усі присутні проголосували одногосно.

Голова засідання

Завідувач відділу регіональної економічної політики
д.е.н., професор

Світлана ШУЛЬЦ

Секретар засідання

Науковий співробітник відділу проблем
соціально-гуманітарного розвитку регіонів
к.е.н.

Ігор БАРАНЯК

Рецензенти:

Завідувач відділу просторового розвитку
д.е.н., професор

Мар'яна МЕЛЬНИК

Провідний науковий співробітник
відділу регіональної економічної політики
д.е.н., професор

Анатолій МОКІЙ

Завідувач сектору транскордонного співробітництва
д.е.н., старший науковий співробітник

Христина ПРИТУЛА



підписи *Світлана Шулц, Ігор Бараняк, М. Мельник, А. Мокій, Х. Притула*